



新华通讯社重点报刊

第5417期
总第6383期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

天气

今明后仍有雨,周四天气有望转好
阴雨碰上开学季
早晚高峰可能比较堵



快报讯(记者 刘伟伟)进入九月份,雨还会继续。从预报看,周一到周三,全省仍多降雨,周四有望雨止。顺便提醒一句,中小学正式开学了,这几天家长送孩子出门,不要忘带雨具哟。

刚过去的八月份,南京有近20天在下雨,原本晴热高温的夏季,提前进入秋天节奏。

昨天是八月最后一天,同样是下雨天,而且雨姑娘的收尾工作,动静颇大。从前天夜里开始,冷暖气流相遇,这波雨水就已经集合,到昨天早上双方交战最激烈,降雨量最大的是六合,气象台在昨天8时发布了暴雨黄色预警信号。

多雨的八月已经结束,九月还会阴雨连绵吗?至少在九月的开头,的确是这样的。省气象台说,今明后三天,全省仍多降雨。阴雨天气碰上开学季,估计这两天早高峰会比较拥堵,所以要尽量提前出门。

今天全省仍难见阳光,都会出现降雨,其中东南部雨量中等,局部大雨;明后两天,降雨集中在淮河以南,雨量中到大,其中明天局部还可达暴雨。

雨水何时休?看南京一周预报,终于得到一丝安慰了,本周四这波雨水将结束,南京阴天转多云,而这个周末,都是多云的天气。

南京三日天气

今天 阴有阵雨,雨量中等,偏西风转偏北风3到4级,21~27℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,21~28℃
后天 阴有阵雨或雷雨,22~27℃

全国人大常委会通过决定——

9月30日设为烈士纪念日

十二届全国人大常委会第十次会议昨天经表决,通过了关于设立烈士纪念日的决定,以法律形式将9月30日设立为烈士纪念日,并规定每年9月30日国家举行纪念烈士活动。

决定指出,近代以来,为了争取民族独立和人民自由幸福,为了国家繁荣富强,无数的英雄献出了生命,烈士的功勋彪炳史册,烈士的精神永垂不朽。为了弘扬烈士精神,缅怀烈士功绩,培养公民的爱国主义、集体主义精神和社会主义核心价值观,培育和践行社会主义核心价值观,增强中华民族的凝聚力,激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量,十二届全国人大常委会第十次会议作出设立

烈士纪念日的决定。

关于设立烈士纪念日的决定草案于8月25日提请本次常委会会议审议。民政部副部长李立国就决定草案向常委会作说明时介绍,近年来,全国人大代表、全国政协委员、社会各界人士建议设立烈士纪念日的呼声越来越高。

关于烈士纪念日为何确定为9月30日,李立国介绍,1949年9月30日是人民英雄纪念碑的奠基日,在国庆节的前一天开展烈士纪念活动,既能充分体现“国庆勿忘祭先烈”的情怀,突出国家褒扬烈士的主题,又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接,因此确定为这一天。 据新华社



制图 李荣荣

短评

铭记烈士是不能忘却的历史责任

新华社记者 黄小希

设立烈士纪念日,是以一个国家的名义向烈士致敬,让在历次斗争中牺牲的英烈永远受到后来者的缅怀和敬仰。世界上不少国家都有自己法定的烈士纪念日,尽管名称各异,但每一个烈士纪念日的背后,都是铭刻在民族记忆里的光辉历史,挺立在民族身躯里的不屈脊梁,流淌在民族血脉里的源源动力。每一个烈士纪念日的到来,都是一次圣洁的悼念,一次记忆的唤醒,更是一次国民意志的激励。

设立烈士纪念日,国家举行纪念烈士活动,将推动各地纪念活动进一步制度化、规范化。纪念需要仪式,纪念也需要载体。承载着党和人民群众对烈士深厚情感的烈士纪念设施,是开展爱国主义教育的重要基地。对于年久失修的烈士陵园等纪念设施,地方政府应加紧整修、保护,充分发挥烈士纪念设施的激励和引导功能。

设立烈士纪念日,并不意味着仅仅把纪念局限在某一天,而是为了世代不能忘却的纪念。就像春节团聚、清明祭祖一样,一代代人的传承,积淀下的是一个民族的文化认同和接续使命。铭记烈士,同样是每一代人不能忘却的历史责任。

2017年起 香港可普选产生行政长官

第十二届全国人民代表大会常务委员第十次会议审议了香港特别行政区行政长官梁振英2014年7月15日提交的《关于香港特别行政区2017年行政长官及2016年立法会产生办法是否需要修改的报告》,并在审议中充分考虑了香港社会的有关意见和建议。

全国人民代表大会常务委员会根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》、《全国人民代表大会常务委员关于〈中华人民共和国

香港特别行政区基本法》附件一第七条和附件二第三条的解释)和《全国人民代表大会常务委员关于香港特别行政区2012年行政长官和立法会产生办法及有关普选问题的决定》的有关规定,决定从2017年开始,香港特别行政区行政长官选举可以实行由普选产生的办法。

香港特别行政区行政长官选举实行由普选产生的办法时:(一)须组成一个有广泛代表性的提名委员会。提名委员会的人数、构成

和委员产生办法按照第四任行政长官选举委员会的人数、构成和委员产生办法而规定。(二)提名委员会按民主程序提名产生二至三名行政长官候选人。每名候选人均须获得提名委员会全体委员半数以上的支持。(三)香港特别行政区合资格选民均有行政长官选举权,依法从行政长官候选人中选出一名行政长官人选。(四)行政长官人选经普选产生后,由中央人民政府任命。 据新华社

人大修法

新修的安全生产法规定 安全事故单位 最高罚两千万

十二届全国人大常委会第十次会议昨天表决通过了全国人大常委会关于修改安全生产法的决定。关于修改安全生产法的决定自2014年12月1日起施行。修改后的安全生产法进一步加大对生产经营单位违法行为的处罚力度。法律规定,对发生生产安全事故的单位,按照一般、较大、重大、特别重大四类事故等级分别处以最低二十万元最高两千万的罚款。 据新华社

预算法完成大修 地方举债额度 由国务院控制

十二届全国人大常委会第十次会议昨天表决通过了修改后的《中华人民共和国预算法》,法律将自2015年1月1日起施行。法律明确,经人民代表大会批准的预算,非经法定程序,不得调整。各级政府、各部门、各单位的支出必须以经批准的预算为依据,未列入预算的不得支出。法律还就发行地方政府债券问题作出修改。

根据规定,经国务院批准的省、自治区、直辖市预算中必需的建设投资的部分资金,可以在国务院确定的限额内,通过发行地方政府债券举借债务的方式筹措。法律还规定,举借的债务应当有偿还计划和稳定的偿还资金来源,只能用于公益性资本支出。 据新华社

新规施行

一批新规今起 改变你我的生活

从今天起,一批与老百姓生活息息相关的新法规正式“上岗”,比如车主们最关注的车辆免检政策。对于工伤认定,更人性化,明确职工在上下班途中也可认定为工伤的四种情形。

关键词:工伤认定

最高法出台的《关于审理工伤行政案件若干问题的规定》今起施行。该规定明确职工在上下班途中也可认定为工伤的四种情形。人社部门解读新规表示,“下班顺路买菜”、“下班顺路接孩子”都包含在内。

关键词:私家车免检

9月1日起,试行6年以内的非营运轿车和其他小型、微型载客汽车免上线检验。在此期间,每2年提供交强险凭证、车船税纳税或免税证明后,车主可直接向公安交管部门申领检验标志。

关键词:社保缴费

2014年度社会保险有关基数标准今起执行,省定标准是:全省企业参保人员的月缴费基数下限将从去年度的2564元提高到2899元,上限则提高到14496元。南京企业参保职工的月缴费基数下限从2200元提高到2400元,上限从13678元提高到16200元。

关键词:公办高校学费

江苏省公办高校学费新标准从今年秋季新学期开始执行。调整后,本科学费标准平均上涨16.4%,专科学费标准平均上涨17.2%。

现代快报记者 项风华 张瑜